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W poniedziałek, 13 października 2025 
roku, odbyło się uroczyste otwarcie 

i poświęcenie nowo powstałego Centrum 
Opiekuńczo – Mieszkalnego w Łęczy-
cach. To niezwykle ważne wydarzenie dla 
lokalnej społeczności, zwłaszcza dla osób 
dorosłych z umiarkowanym lub znacz-
nym stopniem niepełnosprawności, które 
właśnie w tym miejscu znajdą profesjo-
nalne wsparcie oraz godne warunki do 
życia i rozwoju.

Centrum działa od 1 lipca 2025 roku 
i oferuje pomoc w formie pobytu dzien-
nego oraz całodobowego. Jest to miejsce 
stworzone z  myślą o  osobach potrze-
bujących codziennej opieki i wsparcia, 
a  jego głównym celem jest budowanie 

niezależności, godności oraz samodziel-
ności podopiecznych.

Wydarzenie swoją obecnością uświet-
niła Wojewoda Pomorska Beata Rutkie-
wicz, która podkreśliła, że inwestycja 
w Łęczycach to jedna z zaledwie pięciu 
tego typu gminnych placówek w całym 
województwie pomorskim. Gratulując 
inicjatywy, zwróciła uwagę na jej ogrom-
ne znaczenie dla rozwoju społecznego re-
gionu.

W uroczystym otwarciu wzięli udział 
Wójt Gminy Łęczyce Piotr Wittbrodt, 
Przewodnicząca Rady Gminy Łęczyce 
Żaneta Grzenkowicz, Przedstawiciele sa-
morządu powiatowego i gminnego oraz 
lokalnych instytucji, Kierownik Centrum 

Opiekuńczo – Mieszkalnego Pani Renata 
Mielewczyk wraz z Pracownikami Cen-
trum, Przedstawiciele Ośrodka Pomo-
cy Społecznej, Mieszkańcy naszej Gminy 
oraz osoby korzystające już z placówki. 
Poświęcenia budynku dokonał proboszcz 
parafii w Łęczycach –ksiądz Henryk Ró-
żański, nadając tym samym wyjątkowego 
charakteru całemu wydarzeniu.

— Pomysł mieliśmy w  głowach od 
wielu lat, ponieważ powszechnie wiado-
mo, że nasze społeczeństwo się starzeje. 
Zmaterializowały się nasze myśli. W 2021 
roku przygotowaliśmy projekt, znaleźli-
śmy miejsce, wzięliśmy udział w progra-
mie solidarnościowym organizowanym 
przez ministerstwo. Udało się skutecznie 
złożyć wniosek – powiedział Wójt Gminy 
Piotr Wittbrodt. Renata Mielewczyk, kie-
rownik nowo otwartego Centrum, pod-
kreśliła, że placówka powstała z myślą 
o zapewnieniu nie tylko opieki, ale rów-
nież możliwości rozwoju i budowania sa-
modzielności podopiecznych. 

Nowoczesny budynek jest w  pełni 
przystosowany do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami. W Centrum znaj-
duje się: 8 miejsc na pobyt całodobowy 
dla osób ze znacznym i umiarkowanym 
stopniem niepełnosprawności oraz 12 
miejsc w ramach pobytu dziennego dla 
osób ze znacznym i umiarkowanym stop-
niem niepełnosprawności. 

Uroczyste otwarcie Centrum 
Opiekuńczo – Mieszkalnego w Łęczycach

informacje
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Obiekt podzielony jest na dwie strefy, 
tj. część mieszkalną - całodobową oraz 
część dzienną przeznaczoną do dyspozy-
cji dla osób przebywających całodobowo 
jak również tylko w ciągu dnia. Miesz-
kańcy, którzy zamieszkują  całodobowo 
w Centrum mają do dyspozycji pokoje 
jednoosobowe z łazienkami. Dodatko-
wo mogą bez ograniczeń korzystać z czę-
ści dziennej. Centrum posiada również 
wyznaczony teren rekreacyjno - wypo-
czynkowy przeznaczony dla uczestników, 
wyposażony w elementy małej architek-
tury.

Centrum dla uczestników pobytu 
całodobowego i  dziennego obejmuje  
pomieszczenia do przygotowywania po-
siłków, spożywania posiłków,  przestrzeń 
wypoczynkową oraz sale do zajęć rehabi-
litacyjnych, gastronomicznych, pomiesz-
czenia dla personelu, pokój pielęgniarki/
psychologa i pomieszczenia pomocni-
cze. W Centrum zapewniony jest dostęp 
do Internetu. Centrum  posiada również 
instalację przywołującą – zarówno przy 
łóżkach podopiecznych jak i w łazien-
kach i toaletach. 

Z poszanowaniem dla ochrony śro-
dowiska Centrum Opiekuńczo – Miesz-
kalne zostało wyposażone w oszczędne 
źródło ogrzewania i pozyskiwania ciepłej 
wody (kocioł na pellet). Budynek posia-
da systemy zabezpieczające przed poża-
rem oraz systemy monitoringu (zarówno 
wewnętrznego  jak i zewnętrznego). Mo-
nitoring wewnętrzny zamontowany jest 
w ciągach komunikacyjnych z uwagi na 
oczekiwany wzrost bezpieczeństwa jego 
mieszkańców i osób w nim przebywają-
cych, w tym kadry. 

W ramach zadania udostępniamy oso-
bom z  niepełnosprawnościami infra-
strukturę i wyposażenie w celu realizacji 
świadczonych usług. Zarówno nowo wy-
budowany budynek jak i jego wyposa-
żenie są zgodne z zasadą uniwersalnego 
projektowania, bez barier architekto-
nicznych i technicznych. Wejście do bu-
dynku zaprojektowane jest na poziomie 
„0”, odpowiednio szerokie; z podjazdem 
dla osób niepełnosprawnych. Stanowi-
ska postojowe dla osób niepełnospraw-
nych usytuowane są jak najbliżej wejścia 
głównego. 

Przemieszczanie się osób niepełno-
sprawnych (w  tym na wózkach inwa-
lidzkich) na terenie centrum nie stanowi 
problemu. Osoby z niepełnosprawnoś-
ciami mają zapewniony dostęp do wszyst-
kich urządzeń higieniczno – sanitarnych 

oraz pomieszczeń socjalno – bytowych. 
Osoby korzystające z pobytu całodobo-
wego bez problemów i ograniczeń korzy-
stają ze świetlicy, kuchni czy też sal do 
terapii i rehabilitacji. 

Procedury i plany ewakuacyjne zawarte 
w dokumentacji projektowej uwzględnia-
ją sprawną ewakuację osób niepełno-
sprawnych. Ułatwieniem przedmiotowej 
ewakuacji są ponadnormatywne szero-
kie korytarze oraz dwuskrzydłowe drzwi 
zastosowane w elementach komunikacji. 

- Koszt całkowity inwestycji : 
5.216.728,05 zł

- Dofinansowanie (środki z Funduszu 

Solidarnościowego w ramach resortowe-
go Programu Ministra Rodziny i -Polityki 
Społecznej „Centra opiekuńczo- miesz-
kalne”- Edycja 2022): 3.290.800,00 zł

- Środki własne Gminy: 1.925.928,05 zł
- W roku 2025 wystąpiono z wnio-

skiem o przyznanie środków na funk-
cjonowanie obiektu w ramach Modułu 
II przedmiotowego Programu.

Nowe Centrum Opiekuńczo – Miesz-
kalne w  Łęczycach to ważny krok ku 
wzmocnieniu lokalnej opieki społecznej 
i odpowiedź na realne potrzeby miesz-
kańców gminy.

informacje
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W czerwcu 2025 r. odbył się przegląd 
zagród oraz wsi w ramach zgłoszeń 

do Gminnego Etapu Konkursu „Piękna 
Wieś Pomorska 2025”. Przeglądu dokona-
ła Gminna Komisja Konkursowa powoła-
na Zarządzeniem Wójta Gminy Łęczyce 
Nr 0050.67.2025 z dnia 30 maja 2025 r. 
w sprawie powołania Gminnej Komisji 
Konkursowej do przeprowadzenia kon-
kursu pod nazwą „Piękna Wieś Pomorska 
2025” w Gminie Łęczyce oraz określenie 
trybu pracy komisji, której celem było 
wyłonienie najpiękniejszych zagród i wsi 
na terenie naszej gminy.

Konkurs przeprowadzono w trzech ka-
tegoriach: 

•	 Kategoria „WIEŚ” 
•	 Kategoria – Zagroda „ROLNI-

CZA”
•	 Kategoria – Zagroda „NIEROL-

NICZA
Po dokonaniu przeglądu zgłoszonych 

do konkursu zagród rolniczych i nierol-
niczych oraz wsi, a następnie po wnikli-
wej analizie i ocenie Komisja konkursowa 
z przewodniczącą komisji na czele Panią 
Elżbietą Tuskowską wyłoniła laureatów 
etapu gminnego tegorocznego konkursu. 

Wyniki przedstawiają się następująco:
1) W Kategorii – „ZAGRODA NIE-

ROLNICZA”:
I miejsce – zajęła zagroda: Państwa Lu-

cyny i Adama Miotk Chmieleniec
II miejsce – zajęła zagroda: Państwa 

Marzeny i Grzegorza Dampc Strzebielino  
III miejsce – EX AEQUO - zajęła za-

groda: Państwa Wioletty i Mariusza Ła-
zarskich Redystowo III miejsce – EX 
AEQUO – zajęła zagroda: Państwa Ewy 
i Zbigniewa Czekała Wysokie

WYRÓŻNIENIA w kategorii „Zagro-
da Nierolnicza” otrzymali: 

	» Maria i Ryszard Kotłowscy – Boże-
pole Małe

	» Katarzyna i Łukasz Kepke – Boże-
pole Małe

	» Iwona i Mateusz Jasińscy – Boże-
ole Małe

	» Agnieszka i Michał Seta – Brzeżno 
Lęborskie

	» Katarzyna i Bogusław Kotlowscy – 
Dzięcielec

	» Małgorzata i Sylwester Schmidtke 
– Dzięcielec

	» Barbara i Mateusz Ropela – Kacz-
kowo

	» Anna i Karol Pilarscy – Kaczkowo
	» Bożena i  Andrzej Kwiatkowscy – 

Strzebielino
	» Teresa i Zbigniew Kreft – Strzebie-

lino-Osiedle
	» Stanisława i  Wiesław Motyka – 

Strzebielino-Osiedle
	» Jadwiga i Antoni Siroccy – Strzebie-

lino-Osiedle
	» Dorota i  Krzysztof Milczewscy – 

Świetlino

2) W kategorii – „ZAGRODA ROL-
NICZA” – I  miejsce – zajęła zagroda 
rolnicza: Państwa Jolanty i  Grzegorza 
Hennig Rozłazino 

3) W kategorii – „WIEŚ” – I miejsce 
– zajęła wieś ŚWIETLINO    

Decyzją Komisji do eliminacji na 
szczeblu powiatowym zgłoszono wieś 
Świetlino oraz zagrodę rolniczą Państwa 
Jolanty i Grzegorza Henning z Rozłazina. 
Sukces Świetlina został powtórzony na 
szczeblu powiatowym, gdzie nasza wieś 

Świetlino ponownie okazała się najlepsza. 
Kolejnym etapem w kategorii „Wieś” był 
już tylko etap wojewódzki.

Wszystkie zagrody nierolnicze, rol-
nicze jak i wieś Świetlino wyróżniają się 
dbałością, estetyką i harmonią z otocze-
niem. Zasługują na uznanie, są zadbane 
wpływają pozytywnie na wizerunek na-
szych zagród i wsi a jednocześnie całej 
Gminy. Mają istotny wpływ na popra-
wę wizerunku wsi podnoszą atrakcyj-
ność obszarów wiejskich, a tym samym 
przyczyniają się do poprawy jakości życia 
mieszkańców obszarów wiejskich. 

Doceniając ich wkład w upiększanie 
krajobrazu naszej Gminy Komisja jed-
nogłośnie uznała, że cel konkursu został 
osiągnięty. Dzięki konkursowi miesz-
kańcy zostali zmotywowani do dbałości 
o swoje otoczenie, co pozytywnie wpływa 
na estetykę i atrakcyjność naszych miej-
scowości.

Z  myślą o  dalszym wspieraniu ini-
cjatyw lokalnych, Komisja postanowiła 
zakupić nagrody dla wszystkich uczest-
ników konkursu. Mamy nadzieję, że będą 
one dodatkową motywacją do dalszego 
upiększania zagród i wsi w przyszłości.

Uroczyste podsumowanie etapu gmin-
nego konkursu oraz wręczenie nagród 
odbyło się podczas Dożynek Gmin-
nych w Dzięcielcu w dniu 31 sierpnia 
2025 r. Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim uczestnikom za udział i gratuluje-
my znakomitych efektów pracy! Życzymy 
dalszych sukcesów oraz radości z dbało-
ści o wspólne dobro.

Zapraszamy do udziału w kolejnych 
edycjach konkursu.

/-/ Ryszarda Joskowska  
Członek Gminnej Komisji Konkursowej

Podsumowanie Gminnego etapu Konkursu 
„Piękna Wieś Pomorska 2025”
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I miejsce kategoria Wieś - Świetlino

I miejsce zagroda rolnicza - Jolanta i Grzegorz Hennig - Rozłazino

III miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Ewa i Zbigniew 
Czekała - Wysokie

I miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Lucyna i Adam Miotk - 
Chmieleniec

II miejsce kategoria zagroda nierolnicza Państwo Marzena i Grzegorz Dampc - 
Strzebielino

III miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Wioletta i Mariusz Łazarscy 
- Redystowo

I miejsce kategoria Wieś - Świetlino

I miejsce zagroda rolnicza - Jolanta i Grzegorz Hennig - Rozłazino

III miejsce kategoria zagroda nierolnicza - 
Państwo Ewa i Zbigniew Czekała - Wysokie

I miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Lucyna i Adam Miotk - 
Chmieleniec

II miejsce kategoria zagroda nierolnicza Państwo Marzena i Grzegorz Dampc - 
Strzebielino

III miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Wioletta i Mariusz Łazarscy 
- Redystowo
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I miejsce kategoria Wieś - Świetlino

III miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Ewa i Zbigniew 
Czekała - Wysokie

I miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Lucyna i Adam Miotk - 
Chmieleniec

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Anna i Karol Pilarscy - 
Kaczkowo

II miejsce kategoria zagroda nierolnicza Państwo Marzena i Grzegorz Dampc - 
Strzebielino

III miejsce kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Wioletta i Mariusz Łazarscy 
- Redystowo

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - 
Państwo Barbara i Mateusz Ropela - Kaczkowo

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - 
Państwo Agnieszka i Michał Seta - Brzeźno Lęborskie

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - 
Państwo Dorota i Krzysztof Milczewscy - Świetlino

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - 
Państwo Katarzyna i Łukasz Kepke - Bożepole Małe

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - 
Państwo Bożena i Andrzej Kwiatkowscy - Strzebielino

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Iwona i Mateusz Jasińscy 
- Bożepole Małe

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza - Państwo Kotlowscy - Dzięcielec



Z ogromną radością i dumą informu-
jemy, że Sołectwo Świetlino zdobyło 

I miejsce w 32. edycji Wojewódzkiego 
Konkursu „Piękna Wieś Pomorska 2025” 
w kategorii Wieś! Początkowo Świetlino 
zdobyło I miejsce w etapie gminnym kon-
kursu i zakwalifikowało się do dalszej ry-
walizacji. Sukces został powtórzony na 
szczeblu powiatowym, gdzie nasza wieś 
ponownie okazała się najlepsza. Kulmina-
cją tegorocznych zmagań był etap woje-
wódzki, podczas którego Świetlino zostało 
jednogłośnie uznane za najpiękniejszą 
wieś w  całym województwie pomor-
skim! To prestiżowe wyróżnienie zostało 
przyznane podczas uroczystej gali, która 
odbyła się 6 października 2025 r. w Urzę-
dzie Marszałkowskim Województwa 

Pomorskiego. Nagrodę wręczył Marsza-
łek Województwa Pomorskiego, Mieczy-
sław Struk.

W tegorocznej edycji etapu wojewódz-
kiego do konkursu stanęło 13 wsi z całego 
Pomorza. Komisja konkursowa, oceniając 
zgłoszenia, zwracała szczególną uwagę na 
estetykę zabudowań, zagospodarowanie 
terenów zielonych, dbałość o przestrzeń 
publiczną, a także pielęgnowanie lokal-
nych tradycji oraz promocję produktów 
i wyrobów regionalnych. Świetlino urze-
kła komisję nie tylko zadbaną przestrze-
nią i  pięknym otoczeniem, ale przede 
wszystkim zaangażowaniem mieszkań-
ców.

– To, co wyróżnia Świetlino, to sil-
ne poczucie wspólnoty oraz aktywna 

postawa mieszkańców wobec swojej 
„małej ojczyzny” – zaznaczył podczas 
gali rozdania nagród Krzysztof Pałkow-
ski, dyrektor Departamentu Środowiska 
i Rolnictwa UMWP.

Wspólna praca całej społeczności, tro-
ska o estetykę wsi, kultywowanie tradycji 
oraz rozwój inicjatyw lokalnych sprawiły, 
że Świetlino stało się wzorem do naśla-
dowania dla innych miejscowości w re-
gionie.

Ten sukces to zasługa każdego z miesz-
kańców Świetlina – podkreśla Helena 
Łapczuk - Sołtys Sołectwa Świetlino, 
dziękując wszystkim, którzy każdego 
dnia dbają o estetykę wsi Świetlino, sa-
dzą kwiaty, pielęgnują zieleń, malują 
płotki, sprzątają wspólne przestrzenie, 
a także tym, którzy angażują się w życie 
społeczne, organizują wydarzenia, wspie-
rają tradycje i działają na rzecz integracji 
mieszkańców. Każdy, nawet najmniejszy 
gest, ma ogromne znaczenie.

Pani Sołtys zaznacza również, że 
Świetlino to nie tylko malownicze kra-
jobrazy i zadbane obejścia – to przede 
wszystkim społeczność pełna pasji, ot-
wartości i życzliwości. Wieś tętni życiem 
właśnie dzięki ludziom, którzy wkładają 
serce w to, co robią. Dzięki temu udało 
się  stworzyć miejsce, z którego możemy 
być naprawdę dumni – miejsce piękne, 
przyjazne i pełne dobrej energii. Nagro-
da w konkursie „Piękna Wieś Pomorska” 
to nie tylko symboliczne wyróżnienie do-
daje Pani Sołtys, ale także motywacja do 

7Biuletyn Informacyjny Gminy Łęczyce

Wyróżnienie kategoria zagroda nierolnicza -
 Państwo Maria i Ryszard Kotłowscy - Bożepole Małe

Gratulujemy!

Świetlino Najpiękniejszą Wsią 
Województwa Pomorskiego 2025!
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dalszego działania,  do kontynuowania 
wspólnych inicjatyw i  troski o  rozwój 
Świetlina – w harmonii z naturą, trady-
cją i nowoczesnością.

Serdeczne gratulacje kierujemy do 
Pani Heleny Łapczuk – Sołtys Świetlina, 
Rady Sołeckiej Świetlina, Stowarzysze-
nia na Rzecz Rozwoju Świetlina „Piękne 

Świetlino”, Koła Gospodyń Wiejskich 
Świetlino, a także wszystkich Mieszkań-
ców oraz osób zaangażowanych w rozwój 
wsi. To dzięki Waszemu oddaniu, pracy 
i pasji Świetlino dziś świętuje ten wyjątko-
wy sukces. Jesteście najlepszym przykła-
dem na to, że współpraca, zaangażowanie 
i miłość do miejsca, w którym się żyje, 

przynoszą wspaniałe owoce. Dziękujemy 
za godne reprezentowanie Gminy Łęczy-
ce i za pokazanie, że nasza gmina kryje 
prawdziwe perły wśród pomorskich wsi. 
Jesteśmy z Was bardzo dumni!

ZZ  ookkaazzjjii JJuubbiilleeuusszzuu 8800--lleecciiaa  
SSzzkkoołłyy PPooddssttaawwoowweejj iimm..  AAddaammaa  LL oorreettaa ww  ŁŁęęcczzyyccaacchh

składamy Dyrekcji, Gronu Pedagogicznemu , 
Pracownikom oraz całej Społeczności Szkolnej
najserdeczniejsze gratulacje i wyrazy uznania .

Obchody tak doniosłego Jubileuszu to wyjątkowa okazja, 
by wyrazić wdzięczność za wieloletnią , pełną zaangażowania pracę

na rzecz edukacji i wychowania
młodych pokoleń mieszkańców Gminy Łęczyce.

Dziękujemy za profesjonalizm , pasję i oddanie
z jakimi każdego dnia realizują Państwo swoją misję ,

kształtując postawy , umysły i serca uczniów .
Niech ten Jubileusz będzie powodem do dumy , radości

i satysfakcji z dotychczasowych osiągnięć,
a jednocześnie inspiracją do dalszego rozwoju

i podejmowania nowych wyzwań.

Życzymy Państwu kolejnych owocnych lat działalności ,
dużo zdrowia , niegasnącego entuzjazmu , osobistego szczęścia

oraz wielu równie pięknych Jubileuszy w przyszłości .

P r z e w o d n i c z ą c a  
R a d y  G m i n y  Ł ę c z y c e

Ż a n e t a  G r z e n k o w i c z

W ó j t  
G m i n y  Ł ę c z y c e

P i o t r  W i t t b r o d t

Łęczyce, dnia 15.10.2025 r.
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10 października w  Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w  Łęczycach 

odbyła się kolejna edycja Gminnego 
Konkursu „Osobliwości Gminy Łęczy-
ce”. W zmaganiach uczestniczyły trzyoso-
bowe zespoły uczniów klas VI ze szkół 
w Bożympolu, Łęczycach i Rozłazinie.

Uroczystego otwarcia dokonała dyrek-
tor szkoły, pani Mirosława Wieczorek, 
a nad organizacją wydarzenia czuwała 
pani Barbara Kościółek. W skład komi-
sji weszli: pani Alicja Kościółek, pani Bo-
gusława Kondratko oraz pan Krzysztof 
Konieczny.

Konkurs obejmował cztery zadania: 
przygotowanie wiersza o swojej szkole, 

rozwiązanie testu wiedzy o gminie Łę-
czyce, prezentację oraz wykonanie ma-
kiety szkolnej. Uczniowie wykazali się 
dużą kreatywnością i zaangażowaniem, 
a zaprezentowane prace zachwycały po-
mysłowością i starannością wykonania.

Po podsumowaniu wyników kolejne 
miejsca zajęli:

I  miejsce - Jan Łapczuk, Maciej 
Franczuk i Marcin Kowalczuk (Szkoła 
w Łęczycach),II miejsce - Amelia Kel-
ler, Paweł Formela i Antonina Grubba 
(Szkoła w Bożympolu),III miejsce - Alan 
Staśkiewicz, Aleksander Putz i Weronika 
Klawikowska (Szkoła w Rozłazinie).

Serdeczne gratulacje dla wszystkich 
uczestników oraz podziękowania dla 
nauczycieli przygotowujących drużyny, 
osób wykonujących makiety i pań ku-
charek za pyszny poczęstunek. Wydarze-
nie było jednym z elementów obchodów 
80-lecia Szkoły Podstawowej w Łęczy-
cach. Wiersze przygotowane przez ucz-
niów zostały zaprezentowane podczas 
uroczystej akademii jubileuszowej.

Organizatorzy

W bibliotece Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Łęczycach odbyło się 

wyjątkowe spotkanie literackie z  oka-
zji Narodowego Czytania. W tym roku 
uczestnicy sięgnęli po twórczość Jana 
Kochanowskiego, a wydarzenie połączo-
no z obchodami Ogólnopolskiego Dnia 
Głośnego Czytania. Całość przygotowały 
panie bibliotekarki - Bogusława Kondrat-
ko i Agnieszka Damaszke.

Spotkanie rozpoczęła dyrektor szkoły, 
pani Mirosława Wieczorek, która powi-
tała uczestników i zaprosiła wszystkich 
do wspólnej lektury. Następnie swoje in-
terpretacje wierszy zaprezentowali: Piotr 
Wittbrodt- Wójt Gminy Łęczyce, Bo-
żena Pruchniewska - Sekretarz Gminy, 

informacje

Gminny Konkurs „Osobliwości Gminy Łęczyce”

Narodowe Czytanie w Łęczycach – spotkanie 
z poezją Jana Kochanowskiego
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Gminna Instytucja Kultury i  Biblio-
teka w Łęczycach (GIKiB), z siedzi-

bą w Strzebielinie, rozpoczęła jesienny 
sezon, realizując intensywny i  zróżni-
cowany program kulturalny. Ostatnie ty-
godnie minęły pod znakiem integracji, 
hołdu dla polskiej literatury, a także sze-
roko zakrojonych działań edukacyjnych 

i prospołecznych, co jest wyraźnym syg-
nałem, że Instytucja pod kierownictwem 
dyrektora Piotra Zagrodnika, obchodzą-
cego właśnie rocznicę objęcia stanowiska, 
konsekwentnie wypełnia swoją misję jako 
centrum życia kulturalnego Gminy.

Integracja Kół Gospodyń Wiejskich
Jednym z przedsięwzięć była niedaw-

na Integracja Kół Gospodyń Wiejskich 
Kisewo 2025. Wydarzenie, które zgro-
madziło Panie z sześciu sołectw (Boże-
gopola Wielkiego, Brzeźna Lęborskiego, 
Dzięcielca, Kisewa, Świetlina i Rozłazi-
na), po raz kolejny udowodniło, że KGW 

Żaneta Grzenkowicz-Przewodnicząca 
Rady Gminy, Iwona Reszka - Kierownik 
Referatu Oświaty, Krzysztof Licau-radny 
i nauczyciel, Piotr Zagrodnik - Dyrek-
tor Gminnej Instytucji Kultury i Biblio-
teki, Marzena Piepiórka-Sołtys Sołectwa 
Łęczyce, Katarzyna Pajączkowska-Prze-
wodnicząca Rady Rodziców, Janina 
Dąbrowska - emerytowana nauczyciel-
ka, Agnieszka Damaszke i  Bogusława 
Kondratko-bibliotekarki, Małgorzata 
Domska, Alina Paluszek, Anna Bruhn-
-nauczycielki, Maria Gruszfeld, Agata 
Kusz, Paulina Chrostowska-czytelniczki 
oraz uczniowie klas siódmych.  Szcze-
gólnym punktem programu był występ 
chóru w składzie: Natalia Białobrzeska, 
Aniela Naplocha i Oliwia Latosińska, przy 
akompaniamencie nauczycielki - pani Ka-
tarzyny Jarmoluk. Dziewczęta wykonały 
„Pieśń 25: Czego chcesz od nas, Panie”, 
która poruszyła słuchaczyi nadała wyda-
rzeniu niezwykły nastrój. Spotkanie po-
prowadziły Anna Wieczorek i Zuzanna 
Bogusz z klasy ósmej.

Na zakończenie organizatorki podzię-
kowały wszystkim, którzy włączyli się 
w przygotowanie uroczystości - zarów-
no tym, którzy wystąpili, jak i tym, którzy 
wsparli spotkanie pomocą, obecnością 
i upominkami dla biblioteki i uczniów. 
„Czytanie łączy pokolenia”, a twórczość 

Jana Kochanowskiego - mimo upływu 
wieków - potrafiła także wzruszyć i za-
chwycić.

Bogusława Kondratko
Agnieszka Damaszke

informacje

Kulturalna jesień w Gminie Łęczyce
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stanowią niezastąpiony filar lokalnej toż-
samości. Rywalizacja, prowadzona w du-
chu radosnej konkurencji, obejmowała 
zadania wymagające zarówno tężyzny 
fizycznej (imponujące turlanie opony od 
ciężarówki oraz rzut kaloszem w dal), 
błyskotliwości (kończenie przysłów), jak 
i mistrzostwa kulinarnego, mierzonego 
w liczbie ulepionych pierogów. Zwycię-
stwo przypadło Kołu Gospodyń z Dzię-
cielca. W  wydarzeniu, które zgodnie 
z deklaracjami miało przede wszystkim 
charakter integracyjny, wzięli udział lo-
kalni Radni, co podkreśliło jego znacze-
nie w kalendarzu Gminy.

Hołd dla Mistrza z Czarnolasu: Naro-
dowe Czytanie

W wymiarze pielęgnowania dziedzi-
ctwa narodowego, Biblioteki Gminy Łę-
czyce zorganizowały Narodowe Czytanie 
w Bożympolu Wielkim. Malowniczy Park 
Wiejski stał się sceną dla ponadczasowej 
twórczości Jana Kochanowskiego. Uro-
czyste wsłuchiwanie się w pieśni, treny, 
psalmy i  fraszki renesansowego poety 
miało wyjątkową oprawę – samego Mi-
strza z Czarnolasu uosabiał aktor i reżyser 
Teatru Odeon ze Strzebielina, Pan Da-
wid Kwidziński. Rangę wydarzeniu na-
dała obecność najwyższych władz Gminy: 
Wójta Piotra Wittbrodta, Zastępcy Wój-
ta Damiana Banasiaka, Sekretarz Boże-
ny Pruchniewskiej oraz Przewodniczącej 
Rady Gminy Żanety Grzenkowicz. Poza 
uroczystym czytaniem, Instytucja zadba-
ła również o aspekt edukacyjny i rozryw-
kowy, organizując dla dzieci poczęstunek 
oraz grę terenową poświęconą życiu i do-
robkowi Kochanowskiego, co skutecznie 

przełożyło literaturę na język aktywnej 
zabawy.

Kierunek – Edukacja i Świadomość
Instytucja Kultury z powodzeniem po-

szerza swoją ofertę o tematykę społeczną 
i środowiskową. Przykładem jest inten-
sywny Tydzień Ekologiczny, który zagoś-
cił w świetlicach wiejskich. Warsztaty te, 
skierowane do najmłodszych, skupiały się 
na budowaniu świadomości ekologicz-
nej i pokazywaniu, jak nawet najmniejsze 
działania wpływają na kondycję Planety.

Na uwagę zasługują również spotka-
nia z ekspertami. Ruszył cykl 10 spotkań 
z  dietetykiem, Magdaleną Roślik, pod 
hasłem „Zdrowe nawyki krok po kroku”. 
Natomiast spotkaniaz Justyną Szumacher, 
ambasadorką rekinów i edukatorką, zor-
ganizowane w Strzebielinie, Bożympolu 
Wielkim i Brzeźnie Lęborskim, okaza-
ły się cenną lekcją przełamywania ste-
reotypów. Justyna Szumacher z  pasją 
przekonywała, że rekiny są strażnikami 
równowagi ekosystemów morskich, a ich 
ochrona zależy od ludzkiej świadomości, 
co zyskało duże zainteresowanie wśród 
publiczności.

Równolegle ruszyły nowe cykle zajęć, 
w tym kurs języka angielskiego „Angielski 
bez spiny”, nauka gry na gitarze oraz zaję-
cia stałe, jak np. dynamiczne zajęcia z tań-
ca hip-hop, co poszerza ofertę Instytucji 
o elementy rozwoju osobistego i pasji.

Muzyka i Seniorzy
W  kalendarzu GIKiB nie zabrakło 

również wydarzeń rozrywkowych. Sala 
w Kisewie wypełniła się muzyką podczas 
recitalu „Witke Harmony” z wokalistką 

Iwoną Witke. Koncert cieszył się ogrom-
nym zainteresowaniem, a wokal solistki 
i pozytywna energia artystów stworzy-
ły niezapomniany, emocjonalny wieczór. 
Publiczność dopisała, aktywnie współ-
tworząc atmosferę, dzięki czemu chwile 
spędzone z muzykami na scenie na długo 
zapiszą się w naszej pamięci. Wydarzenie 
to po raz kolejny potwierdziło, jak ważna 
jest różnorodna oferta artystyczna w ży-
ciu lokalnej społeczności. 

Nie zapomniano także o najstarszych 
mieszkańcach. Klub Seniora Gminy Łę-
czyce wybrał się na wycieczkę do Pałacu 
w Ciekocinie, gdzie seniorzy mogli cie-
szyć się malowniczymi parkowymi alej-
kami, wspólnym posiłkiem i relaksem 
w pięknym otoczeniu.

Plany na Przyszłość
Gminna Instytucja Kultury i Bibliote-

ka w Łęczycach zaprasza na nadchodzą-
cy I Pomorski Jesienny Festiwal Piosenki 
oraz szereg innych zaplanowanych kon-
kursów i  spotkań, które mają na celu 
dalsze zacieśnianie więzi społecznych 
i kulturalnych w naszej Gminie. Wśród 
wydarzeń warto wyróżnić spotkanie au-
torskie z  dr. Dariuszem Piaskiem, au-
torem monografii „Dzieje Strzebielina, 
Paraszyna i Łęczyna od pradziejów do 
współczesności” (Wydawnictwo Region). 
Będzie to wyjątkowa okazja, by poznać 
historię naszych miejscowości opowie-
dzianą z pasją i naukową rzetelnością.

 (-)  Kornelia Skrzyńska

informacje
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19 września w Parku Wiejskim w Bo-
żympolu Wielkim odbyło się 

wyjątkowe wydarzenie - 14 edycja Naro-
dowego Czytania, poświęcona twórczo-
ści Jana Kochanowskiego. W malowniczej 
scenerii uczestnicy spotkania mieli oka-
zję wsłuchać się w ponadczasowe pieśni, 
treny, psalmy i fraszki naszego wybitnego 
poety renesansu.

W  wydarzeniu wzięli udział przed-
stawiciele lokalnych władz: Wójt Gminy 
Łęczyce Pan Piotr Wittbrodt,  Zastęp-
ca Wójta Pan Damian Banasiak, Sekre-
tarz Gminy Pani Bożena Pruchniewska, 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Żane-
ta Grzenkowicz, a także Sołtys Bożego-
pola Małego Pani Kamila Kwiatkowska. 
Nie zabrakło także Dyrektorów Szkół, na-
uczycieli z Bożegopola Wielkiego, Łęczyc, 
Rozłazina i Strzebielina oraz uczniów klas 
VI i mieszkańców gminy.

Spotkanie otworzył Dyrektor Gminnej 
Instytucji Kultury i Biblioteki w Łęczy-
cach Pan Piotr Zagrodnik, natomiast wy-
jątkowego klimatu dodał aktor i reżyser 

Teatru Odeon, Pan Dawid Kwidziński, 
wcielając się w samego Jana Kochanow-
skiego i przenosząc uczestników w czasy 
renesansu.

Po części artystycznej na uczestni-
ków czekał poczęstunek, a dzieci mogły 
sprawdzić swoją wiedzę i spostrzegaw-
czość w grze terenowej poświęconej ży-
ciu i twórczości Jana Kochanowskiego.

Organizatorzy serdecznie dziękują 
wszystkim, którzy wzięli udział w wy-
darzeniu - Wasza obecność sprawiła, że 
tegoroczne Narodowe Czytanie było na-
prawdę wyjątkowe. Już teraz zapraszamy 
na kolejną edycję w przyszłym roku!

Bibliotekarki

W sobotę, 11 października 2025 roku, 
w sali widowiskowej w Gniewinie 

odbył się powiatowy etap Turnieju Kół 
Gospodyń Wiejskich. To wydarzenie, któ-
re co roku przyciąga tłumy miłośników 

tradycji, smaków i kultury ludowej, tym 
razem przyniosło szczególny powód do 
dumy dla naszej Gminy Łęczyce!

Naszą gminę reprezentowało Koło Go-
spodyń Wiejskich z Brzeźna Lęborskiego 

— zespół pełen pasji, kreatywności i nie-
samowitej energii. Panie z KGW Brzeźno 
Lęborskie zachwyciły zarówno jury, jak 
i zgromadzoną publiczność, prezentu-
jąc się wspaniale w każdej z konkurencji. 
Szczególne uznanie zdobyły w katego-
rii „Produkt, drób jak za dawnych lat”, 
w której zdobyły zaszczytne I miejsce! 

Kulinarna prezentacja naszych Pań 
była prawdziwym dziełem sztuki – tra-
dycyjne smaki, staropolskie receptury, 
perfekcyjna aranżacja stołu oraz niepo-
wtarzalny klimat sprawiły, że komisja 
konkursowa była jednogłośna w swoim 
werdykcie. Dopracowane stroje, deko-
racje nawiązujące do lokalnego folkloru 
oraz ciepło płynące z występu uczyniły 

tę prezentację niezapomnianą.
Nie sposób nie wspomnieć o żywio-

łowym dopingu, który płynął z trybun. 
Obecni na miejscu mieszkańcy gminy 
i sympatycy KGW sprawili, że atmosfera 

informacje

Narodowe Czytanie w Bożympolu Wielkim

KGW Brzeźno Lęborskie na Powiatowym 
Turnieju w Gniewiniem
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była pełna emocji i prawdziwej wspól-
noty. Turniej był nie tylko okazją do ry-
walizacji, ale przede wszystkim świętem 
lokalnych tradycji, smaków i integracji 
międzypokoleniowej. Wszystkie koła po-
kazały wysoki poziom i ogromne zaan-
gażowanie, za co należą się im wielkie 
brawa. Serdecznie gratulujemy naszym 
wspaniałym Paniom z Brzeźna Lęborskie-
go! Dziękujemy za godne i pełne pasji re-
prezentowanie Gminy Łęczyce. Życzymy 
dalszych sukcesów – zarówno na kulinar-
nej, jak i kulturalnej scenie!

15 października obchodziliśmy rów-
nież „Międzynarodowy Dzień Kobiet 
Wiejskich”. Z tej okazji składamy najser-
deczniejsze życzenia wszystkim Paniom, 
które z sercem i zaangażowaniem działają 
na rzecz swoich miejscowości. Dziękuje-
my wszystkim członkiniom Kół Gospo-
dyń Wiejskich z terenu Gminy Łęczyce  
– za Waszą energię, pomysłowość, troskę 

o tradycję i ogrom pracy, jaką wkładacie 
w życie naszej społeczności. Niech każdy 
dzień przynosi Wam powody do dumy 
i radości, a Wasza aktywność inspiruje 
kolejne pokolenia do działania! Gorące 

dziękujemy za to, że pielęgnujecie kultu-
rę, tradycję i wspólnotę!

informacje

Dnia 1 października 2025 roku Gmina 
Łęczyce miała zaszczyt gościć wyjąt-

kowego gościa – kpt. ż. w. prof. zw. dr. 
Daniela Dudę – Honorowego Obywatela 
Gminy Łęczyce.

Podczas oficjalnego spotkania z Wój-
tem Gminy Łęczyce, Panem Piotrem 
Wittbrodtem, Profesor Duda przekazał 
na jego ręce kilka wyjątkowych darów. 
Jednym z nich była „Srebrna Łódź Woj-
ciechowska”– symboliczne wyróżnienie 
– która wraz z książką autorstwa Danie-
la Dudy i Pawła Dzianisza pt. Sanctus 
Adalbertus została ofiarowana Parafii pw. 
Świętego Wojciecha w Rozłazinie.

Profesor Duda nie zapomniał również 
o  lokalnej jednostce Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Rozłazinie. Przekazał dla 
jednostki dwa złote medale, które sam 
otrzymał za wybitne zasługi w dziedzinie 
zabezpieczenia przeciwpożarowego por-
tów morskich w Gdyni i Gdańsku. Pierw-
szy medal przyznano za działania na rzecz 
bezpieczeństwa portów Gdyni i Gdań-
ska, drugi – za prace związane z zabez-
pieczeniem przeciwpożarowym „Portu 

Północnego” w Gdańsku oraz stworzenie 
pierwszego w Polsce symulatora pożaro-
wego w Wyższej Szkole Morskiej w Gdy-
ni.

Na zakończenie wizyty prof. Daniel 
Duda przekazał także pamiątkową tabli-
cę upamiętniającą Pierwszego Marszał-
ka Polski Józefa Piłsudskiego w Polskim 
Sanctuarium Narodowym na Kahlenber-
gu. Wraz z nią gmina otrzymała pakiet 
książek dokumentujących ważne wyda-
rzenia historyczne i patriotyczne.

Spotkanie przebiegło w serdecznej at-
mosferze, a przekazane dary będą służyć 
nie tylko jako cenne pamiątki, ale również 
jako wyraz uznania dla lokalnej społecz-
ności, jej tradycji oraz działań na rzecz 
bezpieczeństwa i kultury. Gmina Łęczyce 
dziękuje prof. Danielowi Dudzie za wizytę 
i przekazane dary – to był zaszczyt gościć 
tak wybitną postać.

Wizyta Honorowego Obywatela Gminy - 
kpt. ż. w. prof. zw. dr. Daniela Dudy 
w Urzędzie Gminy Łęczyce 
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Czarna Trzynastka rozpoczęła rok harcerski 2025/2026

„ Pamięć jest największym ostrzeżeniem ”

3 października 2025 r. na zawsze zapi-
sze się w historii jednostki Ochotni-

czej Straży Pożarnej w Łęczycach. Tego 
dnia strażacy OSP Łęczyce odebrali pięk-
ny, nowoczesny średni samochód ratow-
niczo-gaśniczy marki MAN TGM.

Strażacy przywitali wóz strażacki w nie-
zwykle efektowny sposób. Wieczorne nie-
bo rozbłysło blaskiem wielobarwnych 

świateł i dźwiękiem syren alarmowych. 
W asyście wielu samochodów strażackich 
sąsiednich jednostek, przed remizę wje-
chał ten nowy, długo oczekiwany samo-
chód pożarniczy. Szpaler strażaków oraz 
licznie zgromadzeni mieszkańcy z wielką 
radością, oklaskami i strzelającymi korka-
mi szampana przywitali nowy samochód. 

Nowy pojazd znacząco podniesie 

poziom bezpieczeństwa mieszkańców 
naszej gminy oraz zwiększy skuteczność 
działań ratowniczo-gaśniczych pro-
wadzonych przez druhów z Łęczyc. To 
kolejny krok w kierunku rozwoju lokal-
nego systemu ochrony przeciwpożarowej 
i wsparcia naszych strażaków ochotni-
ków.

25 września 2025 uroczystym apelem, 
Niezależne Stowarzyszenie Harcer-

skie Czarna Trzynastka rozpoczęło ko-
lejny rok harcerski. Wypoczęci i pełni 
nowego zapału, zabierają się do pracy.
Przed nimi wiele nowych wyzwań i kon-
tynuacja już sprawdzonych harcerskich 
wydarzeń.

hm. Irena Lubocka

28 września w ramach projektu „ Pa-
mięć jest największym ostrzeże-

niem”, wyruszyliśmy na wycieczkę do 
Gdańska. Nasze zwiedzanie rozpoczęli-
śmy od uhonorowania poległych pod Po-
mnikiem Obrońców Poczty Polskiej. To 
monument odsłonięty w 40-tą rocznicę 
wybuchu II wojny światowej. Znajduje 
się obok budynku poczty, wsławionego 
bohaterską obroną 1 września 1939 roku. 

Obrona  Poczty  Polskiej  w  Gdań-
sku  była  jednym  z  pierw-
szych starć zbrojnych II wojny świato-
wej,  w  którym  polscy  pocztowcy  sta-
wili opór niemieckiemu atakowi długo 
aż przez ponad  14 godzin. Atak rozpo-
czął się o godzinie 4:45, równocześnie 
z ostrzałem Westerplatte przez niemie-
cki pancernik Schleswig-Holstein. Wyko-
nany ze stali nierdzewnej pomnik ukazuje 

umierającego pocztowca z wysypujący-
mi się z torby listami, a nad nim bogini 
Nike podającą karabin. Na fantazyjnym 
cokole w kształcie morskich fal wykona-
nym z kostki granitowej wkomponowa-
no stempel Polskiego Urzędu Pocztowego 
Gdańsk 1 z datą wybuchu wojny, na in-
nym fragmencie cokołu umieszczono 
krzyż Virtuti Militari. Tuż obok przy 
murze poczty , znajduje się płaskorzeźba 

Nowy samochód ratowniczo – gaśniczy MAN TGM 
dla OSP Łęczyce
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z brązu. To właśnie tutaj Niemcy trzymali 
wziętych do niewoli obrońców. W budyn-
ku mieści się obecnie Muzeum Poczty 
Polskiej, a na chodniku przed wejściem 
leży najstarsza płyta pamiątkowa, odsło-
nięta w 1946 roku. 

Naszym celem jednak było Muzeum 
II Wojny Światowej w Gdańsku. Mieli-
śmy okazje zobaczyć tam wystawę główną 
tworzącą trzy bloki narracyjne: „Droga do 
wojny”, „Groza wojny” oraz „Długi cień 

wojny”. Ekspozycja przedstawia losy Po-
laków na tle Europy i świata, który uczest-
niczył w konflikcie z Niemcami. 

Zobaczyć tu można opowieść o tragicz-
nym doświadczeniu , o ofiarach i spraw-
cach, o bohaterach i zwykłych ludziach. 
Przypomina nam lekcję historii, której 
nie wolno zapomnieć. Wystawę kończy 
opowieść o zakończeniu wojny — upadku 
Trzeciej Rzeszy, wyzwoleniu Europy i za-
razem podporządkowaniu jej dużej części 

Związkowi Radzieckiemu a nawet zrzuce-
nie bomb atomowych na Japonię. Jednym 
słowem poznajemy konsekwencje wojny.    

Wizyta w tym niepowtarzalnym miej-
scu, skłania do zadumy i refleksji nad tra-
gicznym losem ówczesnych mieszkańców 
nie tylko Polski. Warto zobaczyć te histo-
ryczne miejsca.

hm. Irena Lubocka

Po raz kolejny , uzbrojeni w worki i rękawiczki, wyruszyliśmy 
na akcję Sprzątania Świata. Akcję promuje Fundacja Nasza 

Ziemia, która zachęca Polaków do segregowania śmieci i dba-
nia o środowisko. Czy taka akcja ma sens? Oczywiście ! My już 
zauważyliśmy, że śmieci jest coraz mniej , chociaż niestety wciąż 
zalegają w miejscach, w których nie powinno ich być. U nie-
których został tylko ślad „ekologicznych przekazów”, niektórzy 
udają , że  ich nie dotyczy,  ale są i tacy, którzy zmienili swoje 
nastawienie i postawy życiowe. 

hm. Irena Lubocka 

W naturę z kulturą czyli Czarna Trzynastka 
w 32. Akcji Sprzątania świata !
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Tydzień o Przeciwdziałaniu Przemocy Rówieśniczej 
w Szkole Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego 
w Bożympolu Wielkim za nami – razem budujemy 
bezpieczną szkołę!
W  naszej placówce 

w  dniach 29/09/2025r. 
do 03/10/2025r. odbywał się 
Tydzień o  Przeciwdziałaniu 
Przemocy Rówieśniczej – wy-
jątkowa inicjatywa promująca 
szacunek, empatię i odpowie-
dzialność wśród uczniów. Był 
to czas pełen rozmów, wspól-
nych działań oraz wzruszają-
cych gestów życzliwości.

W ramach inicjatywy ucz-
niowie wzięli udział w  wie-
lu aktywnych działaniach, 
takich jak: spotkanie z  po-
licjantką asp. Karoliną Pruch-
niak z Komendy Powiatowej 
Policji w  Wejherowie, która 
opowiadała o odpowiedzial-
ności prawnej oraz o tym, jak 
reagować na przemoc i gdzie 
szukać pomocy, podjęła rów-
nież tematy związane z bez-
piecznym poruszaniem się 
po drogach rowerami, hulaj-
nogami elektrycznymi, drogą 
ze szkoły do domu. Odby-
ły się także prelekcje filmów 
edukacyjnych oraz zajęcia 
wychowawcze poświęcone 
przeciwdziałaniu przemocy 
rówieśniczej i cyberprzemocy. Ponadto 
uczniowie wykonali plakaty przeciw prze-
mocy, opracowali Kodeks Szkoły Wolnej 
od Przemocy oraz Kodeks Świetlicy Wol-
nej od Przemocy – dokumenty, które sta-
ły się wspólną deklaracją poszanowania 
drugiego człowieka. Wzięli udział w ak-
cji „Uczniowie – uczniom” w bibliotece – 
starsi uczniowie czytali młodszym książki 
promujące przyjaźń i życzliwość. Powsta-
ło także „Pudełko zaufania” – miejsce, 
w którym uczniowie mogli anonimowo 
podzielić się swoimi problemami, łańcuch 
życzliwości, do którego każdy dołożył 
swoje dobre słowo lub miły gest. W ko-
lejnych dniach odbyły się zajęcia spor-
towe uczące współpracy, nie rywalizacji. 

Stworzono drzewko szczęścia – symbol 
pozytywnych emocji i  wspólnoty oraz 
projekt „Moc relacji i siła bez przemocy”, 
wzmacniający umiejętności komunikacji 
i budowania relacji. Kolejną akcją było 
„Życzliwe słowo na dobry dzień” i wy-
stęp dzieci z grupy przedszkolnej  „Sów-
ki”, które wykonały piosenkę o przyjaźni, 
a także konkurs plastyczno-literacki  pt. 
:”Stop przemocy”.

Tydzień Przeciwdziałania Przemocy 
Rówieśniczej był wyjątkowy nie tylko 
dzięki bogatemu programowi, ale prze-
de wszystkim dzięki współpracy całej 
społeczności szkolnej. Psycholog szkolny 
wraz z nauczycielami przedszkola i szkoły 
zadbali o to, aby działania miały nie tylko 

wymiar edukacyjny, ale również wycho-
wawczyi emocjonalny. To był niezwykle 
wartościowy tydzień, pełen zaangażowa-
nia, empatii i refleksji. Jednak pamiętaj-
my – przeciwdziałanie przemocy to nie 
jednorazowa akcja, lecz codzienna troska 
o drugiego człowieka. Razem budujemy 
szkołę wolną od przemocy!

Autor: Alicja Sajkowska, psycholog

informacje
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Wieści ze Strzebielina 16-22 września - Europejski 
Tydzień Mobilności 2025 – Dzień bez Samochodu

Sokół on Fire – integracyjny piknik KS Sokół Bożepole

Europejski Tydzień Mobilności /ETM/ 
,który pamiętamy pod  nazwą Europej-

ski Tydzień Zrównoważonego Transportu 

/ETZT/ to projekt społeczny zainicjo-
wany przez Komisję Europejską w 2002 
roku, promujący ideę zrównoważonego 

transportu. Celem jest zachęcenie do wy-
boru takich środków transportu, które 
pozytywnie wpływają na środowisko czy  
nasze zdrowie ,np. chodzenia pieszo, jaz-
dy na rowerze, korzystania z komunika-
cji publicznej. Nasze działania w ramach 
tej kampanii to rozmowy z  uczniami 
o alternatywnych środkach transportu, 
o znajomości przepisów ruchu drogowe-
go, i praktycznej umiejętności udzielenia 
pierwszej pomocy. W ramach Europej-
skiego Tygodnia Mobilności zajęcia z   
techniki dla klas czwartych odbywają się 
w  formie plenerowej w naszym szkol-
nym Miasteczku Ruchu Drogowego .Te-
matem  zajęć jest bezpieczeństwo w ruchu 
drogowym oraz praktyczna jazda rowe-
rem  przygotowująca do uzyskania Kar-
ty rowerowej. W myśl przysłowia „ czym 
skorupka za młodu nasiąknie…” wska-
zujemy dzieciom nie tylko różnorodne 
środki transportu, ale przede wszystkim 
uczymy ich bezpiecznych zachowań. Je-
steśmy przekonani, że w dorosłym życiu 
będą dokonywać dobrych wyborów, przy-
czyniając się do lepszej jakości życia.

ZS-P  Strzebielino - Osiedle

12 sierpnia br.  boisko klubu sporto-
wego Sokół zamieniło się w  tęt-

niące życiem centrum integracji, radości 
i sportowej energii. Wszystko za sprawą 
wyjątkowego wydarzenia – pikniku inte-
gracyjnego „Sokół on Fire”, który zgro-
madził nie tylko zawodników klubu, ale 
również ich rodziny, trenerów, zarząd 
i sponsorów. To był dzień pełen uśmie-
chów, dobrej zabawy i – co najważniejsze 
– wspólnego świętowania ducha sportu 
i lokalnej społeczności.

Punktem centralnym wydarzenia 
były oczywiście rozgrywki piłkarskie, 
w których uczestniczyli zarówno młod-
si, jak i starsi zawodnicy Sokoła. Nie za-
brakło także konkursów z nagrodami, 
które wzbudziły mnóstwo emocji i zdro-
wej rywalizacji. Rodzice, dziadkowie 

informacje



i sponsorzy mogli nie tylko kibicować, 
ale także aktywnie włączyć się w zabawę 
– bo tego dnia każdy był częścią drużyny.

Dla najmłodszych przygotowano ko-
lorowy dmuchaniec, który nieustannie 
przyciągał dziecięcy śmiech. Dorośli 
mogli zrelaksować się przy aromatycz-
nej kawie i słodkich przekąskach, a dla 
wszystkich – niezależnie od wieku – nie 
mogło zabraknąć tradycyjnych grillowa-
nych kiełbasek, które rozchodziły się jak 
świeże bułeczki.

Wspólnota, która daje siłę
Piknik „Sokół on Fire” był nie tylko 

okazją do zabawy, ale przede wszystkim 
wydarzeniem, które pokazało, jak silną 
i zgraną społeczność tworzy klub. Dzięki 
obecności zawodników, trenerów, rodzin 
i sponsorów – wszyscy mogli poczuć, że 
są ważną częścią większej całości.

Niech takie inicjatywy jak „Sokół on 
Fire” staną się tradycją – bo właśnie dzięki 
nim rodzi się prawdziwy duch drużyny, 
który wykracza daleko poza linie boczne 

boiska. Pełna fotorelacja z tego wydarze-
nia dostępna na naszym Facebooku. 

(Projekt współfinansowany ze środków 
Gminy Łęczyce)

Klub Sportowy „Sokół”  
Bożepole Wielkie

WŁAŚCICIELU/ZARZĄDCO/UŻYTKOWNIKU NIERUCHOMOŚCI JESTEŚ 
OBOWIĄZANY DO PRZEPROWADZENIA DERATYZACJI NA SWOJEJ POSESJI 

I POKRYCIA JEJ KOSZTÓW

W chwili pojawienia się gryzoni na Twojej nieruchomości 
zaleca się:

1) dokonania w  budynkach i  pomieszczeniach naprawy 
wszystkich uszkodzeń, które mogą służyć gryzoniom jako drogi 
wtargnięcia (np. otwory w drzwiach, podłogach itp.)

2) usunięcia z terenu i pomieszczeń wszelkich odpadów żyw-
nościowych mogących stanowić pożywienie dla gryzoni,

3) wyłożenia trutek, w szczególności wewnątrz lub w po-
bliżu gniazd, w kątach, wzdłuż ścian,na ścieżkach przebiegu 
i w miejscu ich żerowania.

Do zwalczania szczurów należy używać trutek (preparatów) 
ogólnodostępnych, zatwierdzonych przez Ministerstwo Zdro-
wia lub posiadających atest Państwowego Zakładu Higieny 
w Warszawie.

Trutkę należy wyłożyć w ilości i według zasad właściwych 
dla danego preparatu. W okresie trwania deratyzacji zaleca się 
kontrolowanie i uzupełnianie wyłożonej trutki.

W miejscach wyłożenia trutek konieczne jest umieszczanie 
napisów ostrzegawczych o treści:

UWAGA!WYŁOŻONO TRUTKĘ PRZECIW GRYZONIOM!
NIEBEZPIECZEŃSTWO ZATRUCIA LUDZI I ZWIERZĄT!

Ponadto należy pouczyć dzieci o niebezpieczeństwie zatrucia 
trutką oraz ściśle je nadzorować i nie pozostawiać bez opieki. 

Należy również zadbać, by podczas deratyzacji zwierzęta do-
mowe nie miały kontaktu z trutką.

Zaleca się natychmiastowe usunięcie resztek preparatów po 
deratyzacji, z jednoczesnym uporządkowaniem miejsc i po-
mieszczeń, gdzie ją przeprowadzono.

Drogi Właścicielu Psa!
Zgodnie z § 14 i § 15 Regulaminu utrzymania czystości i po-

rządku na terenie Gminy Łęczyce będącego Załącznikiem 
Nr 1 do Uchwały Nr V/25/2024 Rady Gminy Łęczyce z dnia 
22 lipca 2024 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania 
czystości i porządku na terenie Gminy Łęczyce, obowiązkiem 
osób utrzymujących zwierzęta domowe jest:

1.  sprawowanie nad nimi opieki tak, aby nie stwarzały 
zagrożenia, nie stanowiły uciążliwości dla ludzi i zwierząt 
oraz nie zanieczyszczały terenów przeznaczonych do użyt-
ku publicznego;

2. utrzymywanie ich w sposób uniemożliwiający samo-
dzielne wydostanie się zwierząt poza obszar nieruchomości;

3. sprawowanie nad nimi nadzoru w miejscach publicz-
nych, wyprowadzanie na smyczy,a psy należące do ras uzna-
nych za agresywne lub mieszańce tych ras, dodatkowo muszą 
być prowadzone w kagańcu;

4. niedopuszczanie do zakłócania spokoju innym użyt-
kownikom nieruchomości oraz nieruchomości sąsiednich;

5. systematyczne szczepienie psów przeciw wściekliźnie.
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